
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 441 

 Aos quatro (04) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e nove (2009), na 
sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de 
Xexéu, estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara municipal de 
vereadores para a primeira sessão ordinária, número quatrocentos e quarenta e um 
(441), com a presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa.  
 O Sr. presidente vereador Jasiel Francelino de Moura, pediu a todos para ficarem 
de pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante 
da Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo leitura de correspondências 
recebidas, foi feito na ocasião a leitura dos requerimentos nº 001 e 002/2009 de autoria 
do vereador Edson Cabral, após a leitura, foi dado a justificativa oral em plenário pelo 
vereador, em seguida o Sr. presidente colocou os referidos requerimentos em discussão, 
não havendo vereador inscrito, foram colocados em votação, sendo aprovados por 
unanimidade. Depois o Sr. presidente abriu o espaço para as proposições orais dos Srs. 
Vereadores, não havendo inscrito, foi facultado o espaço destinado aos avisos, não 
havendo inscrito, o Sr. presidente aproveitou o espaço e falou sobre a realização da 
eleição para a formação das comissões permanentes, de acordo com o artigo 50, inciso 
1º do Regimento Interno desta casa.  
 Prosseguindo o Sr. presidente convidou para tomar assento no lugar reservado as 
autoridades, o vice-prefeito do município Sr. Rivaldo Soares da Silva e o ex vice-
prefeito Dr. Silvio Romero.  
 Na ordem do dia o Sr. presidente convocou a funcionária desta casa, Maria de 
Fátima da Silva, para fazer a distribuição das cédulas de votação aos vereadores com a 
formação das comissões permanentes para discussão e votação. Após serem analisadas e 
votadas, foram recolhidas e feito a apuração com a ajuda do vereador Adauto Hermínio, 
convocado pelo Sr. presidente. Foram eleitos por unanimidade para o biênio 2009/2010, 
ficando o resultado assim constituído:  

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
Presidente: Thiago Gonçalves de Lima 
Vice-presidente: Laudevan Francisco de Souza 
Membro: Flávio Rocha Peixoto 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO 
Presidente: Laudevan Francisco de Souza 
Vice-presidente: Edson Cabral da Silva Filho 
Membro: José Valdelício da Silva Filho 

COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS 
Presidente: Adauto Hermínio Silva  
Vice-prefeito: Laudevan Francisco de Souza 



 

 
 
 
 
Membro: Thiago Gonçalves de Lima 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTENCIA SOCIAL 
Presidente: José Valdelício da Silva Filho 
Vice-presidente: Thiago Gonçalves de Lima 
Membro: Aluízio Denis da Silva 
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que saudou o vice-prefeito 
Rivaldo Soares, demais autoridades e populares presentes, agradeceu aos seus eleitores 
por elege-lo para o 5º mandato consecutivo, saudou especialmente os cinco (05) colegas 
vereadores novatos, falou da igualdade de todos e da expectativa no novo governo, disse 
que sabe o peso e da responsabilidade e que respeita a decisão do povo, disse ainda que 
foi procurado por funcionários fazendo algumas reclamações, porém isso é normal em 
qualquer governo, se prontificou quando convocado a ajudar na nova administração e 
que também irá cobrar quando for necessário, finalizou dizendo que nesta casa não 
existe oposição e sim pensamentos diferentes.  
 Depois fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que saudou a todo povo de 
Xexéu, Campos Frios e zona rural, dirigiu-se ao presidente desta casa pelo desagrado de 
ter mudado as sessões das sextas-feiras para as quartas, justificou o seu pedido anterior 
para a mudança das mesmas, dizendo que existe um regimento e que esta casa não é 
governada por apenas seis (06) vereadores, disse também que desistiu de votar no 
presidente porque soube que seus filhos andavam dizendo que ele já está eleito, disse 
ainda que além do vereador o povo também irá sentir falta do nome de Silvio Júnior na 
saúde, falou da precariedade na cidade, disse que não votou em Gel, e que o ex-prefeito 
abandonou a cidade, não honrou os votos de seus eleitores em 2004 e por isso foi 
expulso da cidade pelo povo e se o atual prefeito não trabalhar o povo fará o mesmo, 
disse ainda que pode contar com o vereador para arregaçar as mangas para trabalharem, 
deu exemplo de alguns secretários que estão agindo erradamente, falou da amizade que 
tem com o vice-prefeito para continuar ajudando o povo e espera que ele não tenha o 
mesmo destino do ex-prefeito Silvio Júnior.  
 Fez também uso da palavra o vereador Laudevan Francisco, que saudou o vice-
prefeito Rivaldo, Silvio Jr. demais autoridades e populares, agradeceu a todos pela 
presença, disse que está vendo o despertar das necessidades de todos e que é muito cedo 
para a análise, pede aos colegas mais experientes apoio, disse ainda que está à 
disposição de todos para quaisquer esclarecimentos e que as pendencias serão sanadas, 
finalizou dizendo que irá lutar olhando o interesse do povo e não o seu próprio.  
 Fez uso da palavra o vereador José Vadelício, que cumprimentou autoridades e 
populares, disse que o prefeito está numa batalha junto aos vereadores, e que conta com 
o apoio do povo de Campos Frios para juntos trabalharem pelo melhoramento da saúde 
e demais áreas do município.  
 Também fez uso da palavra o vereador Paulo Soares, que após cumprimentar 
autoridades, e populares e funcionários desta casa, disse que o Sr. presidente convidou o 
prefeito do município para se fazer presente nesta reunião, mas que por motivo superior 
não foi possível, falou que tem muito a aprender com os colegas vereadores veteranos e  
 



 

 
 
 
 
que juntos estão prontos para ajudar a população no que for possível e que futuramente 
irão fazer também reuniões em Campos Frios, disse ainda que o prefeito pegou a cidade 
de Xexéu falida e em que apenas (30) dias já fez muito e que com a ajuda de todos 
caminhará melhor.  
 Fez uso da palavra o vereador Aluízio Denis, que em nome do seu pai, saudou a 
todos os presentes, disse que visitou alguns PSF juntamente com o vereador Edson 
Cabral e constatou irregularidades, como falta de médicos e remédios, disse ainda que 
para aprender administrar praticou onze (11) anos na loja do seu pai e que o prefeito não 
está capacitado para administrar o município e o aconselhou a pedir conselho ou ajuda 
aos vereadores que aqui estão, disse ao colega vereador Laudevan que todos os projetos 
que passam nesta casa são analisados, discutidos e aprovados neste plenário diante da 
plateia e dos funcionários deste poder, lamentando a colocação do nobre vereador e 
achando que ele não frequentava as reuniões desta casa, finalizou agradecendo a todos 
seus eleitores e também respeito.  
 Ainda fez uso da palavra o vereador Thiago Gonçalves, que após cumprimentar 
a todos pediu a participação nas reuniões desta casa, disse que iria se pronunciar mas 
precisava alertar p colega vereador Denis em sua falação, disse que o governo anterior 
deixou o município de Xexéu de calça curta, e que o atual está fazendo em certo espaço 
de tempo um trabalho que vale pelos quatro (04) anos do anterior, disse ainda que o 
prefeito Gel não tem culpa do governo anterior não ter pago o direito dos funcionários 
do município, pede ao nobre colega que desmonte o palanque e lançou um desafio, se a 
saúde do município esta faltando profissional, os vereadores que tem tanta experiencia 
indiquem os médicos ao novo secretário de saúde.  
 Não havendo mais orador inscrito, o Sr. presidente fez um pequeno 
pronunciamento, agradeceu ao povo de Xexéu, Campos Frios e zona rural, disse que o 
prefeito Gel, está arrumando a casa e falar dele é muito cedo, disse que o ex-prefeito 
além de não fazer nada durante o seu governo ainda foi expulso pelo povo de Xexéu, 
defendeu o nobre colega vereador Laudevan, que explicitou seu pensamento ao 
vereador Denis, disse ainda que trabalhou os quatro (04) anos da gestão passada junto 
aos nobres colegas vereadores e viu o trabalho de todos em prol da comunidade, pediu 
desculpas ao colega vereador Flávio elo imprevisto de seus filhos se assim o aconteceu 
nesta campanha política. Para finalizar o Sr. presidente convocou uma nova sessão para 
o dia onze (11) de fevereiro do ano em curso, às 20:00 horas, depois pediu a todos para 
ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 04 de fevereiro de 2009.  
 

 
JASIEL FRANCELINO DE MOURA 

Presidente da Câmara Municipal 
 


